



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

VIDELA Y PINOCHET. Santiago, Chile, noviembre 11. El Presidente de Argentina, general Jorge Videla, izquierda, es recibido por el Presidente de Chile, general Augusto Pinochet. Acordaron unir sus fuerzas para combatir el terrorismo.

Chile y Argentina Unen sus Fuerzas Contra Terrorismo

SANTIAGO DE CHILE, noviembre 11. (AP).— Los Presidentes de Chile, Augusto Pinochet, y de Argentina, Jorge R. Videla, coincidieron hoy en afirmar que sus Gobiernos militares están enfrentados al "materialismo totalitario, y a la acción subversiva".

Así lo señalaron en sendos discursos que pronunciaron después que Pinochet condecoró con la "Orden al Mérito" al mandatario argentino, que inició hoy una visita oficial de tres días a Chile.

"Pinochet destacó que ambos países debían avanzar en sus vínculos de toda índole, ya que "los progresos que alcancemos tendrán un doble significado:

"Fortalecer nuestros propios lazos, y exhibir ante el enemigo de nuestra civilización Occidental y cristiana una firme unidad de propósitos e ideales que, con pleno respeto a la soberanía de cada uno de nuestros Estados, hará más inquebrantable nuestra común decisión de no permitir jamás que un materialismo totalitario someta a nuestros pueblos y degrade la conciencia de la dignidad espiritual del hombre..."

En su respuesta, Videla dijo que

"hoy, como en las difíciles horas de la emancipación, debemos enfrentar arduos problemas. Son por una parte, los que plantea la exigencia irrenunciable del desarrollo y la justicia social y, por la otra, los derivados de una acción subversiva a escala mundial, que amenaza a la libertad y a la dignidad del hombre.

"Estamos, pues, frente a un desafío histórico. Un desafío a nuestra capacidad, a nuestra imaginación, a nuestra voluntad y a nuestra entereza.

"Debemos darle una respuesta categórica y acorde con nuestra tradición nunca desmentida de decisión y de coraje".

Videla recibió la condecoración de manos de Pinochet en una ceremonia en la sede de Gobierno, a la que asistieron los tres restantes miembros de la Junta Militar chilena y el Gabinete ministerial en pleno.

Previamente ambos Presidentes habían estado reunidos durante 30 minutos en el primer contacto directo y privado, dos horas después de la llegada de Videla al Aeropuerto de Santiago.

Continúan Estancadas las Conversaciones Sobre Rodesia

GINEBRA, noviembre 11. (AP).— Las conversaciones en busca de un arreglo para Rodesia continuaban hoy estancadas en la cuestión de una fecha para la proclamación de un Estado negro independiente, después que los principales dirigentes nacionalistas rechazaron una propuesta británica de transacción.

Al salir de una sesión de tres horas con el Presidente británico de la conferencia, Ivor Richard, el representante del "Frente Patriótico" Robert Mugabe dijo a los periodistas en el Palacio de las Naciones: "No ha habido progreso".

Richard dijo que había conversado "largamente" con Mugabe y Joshua Nkomo, otro miembro del "Frente Patriótico", y que confiaba en entrevistarse nuevamente mañana por separado con todos los dirigentes de las cuatro delegaciones negras y con los del Gobierno blanco rodesiano.

Un vocero británico confirmó posteriormente que "todavía está en discusión una fecha de transacción para la transferencia del Poder de la minoría de 270.000 blancos a la mayoría de 6.400.000

rodesianos negros. Anteriormente, fuentes nacionalistas africanas dijeron a The Associated Press que si bien consideraban exagerados los pronósticos de Washington de una eventual aceptación negra de un plazo de 18 meses, los dirigentes negros estaban más dispuestos que antes a ir más allá de su plazo máximo de un año.

Algunos de los dirigentes negros, entre ellos el Obispo Abel Mszorewa, adversario de Nkomo en sus aspiraciones a la jefatura del Consejo Nacional Africano-Frente Zimbabwe, han pronosticado que la actual serie de conversaciones bilaterales con Richard podría ser decisiva.

Sin embargo, públicamente los cuatro representantes africanos —entre ellos el reverendo Ndanani Sithole, que desmiente que Mugabe lo haya destituido como jefe de la Unión Africana Zimbabwe (ZANU), respaldada por la guerrilla—, insistieron hasta ahora que no se retractarán de su posición estricta de un plazo de doce meses.

El representante del Primer —Favor pase a la Pág. 55.

E.U. se Opone a Cualquier Aumento Precio Petróleo

WASHINGTON, noviembre 11. (UPI).— El Departamento de Estado advirtió hoy a los países productores de petróleo que cualquier aumento en los precios del crudo es injustificado y lesionaría la economía mundial, incluyendo la de los mismos países productores.

Moderada Alza en Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, noviembre 11 (AP). La Bolsa efectuó hoy una moderada recuperación técnica, realizando únicamente su segunda alza en varias sesiones desde las elecciones del 2 de noviembre.

Las negociaciones fueron muy livianas con varios de los grandes Bancos cerrados por ser Día de Veteranos.

Los corredores dijeron que la baja en muchas acciones famosas esta semana a sus niveles más bajos, —Favor pase a la Pág. 55.

"Nos oponemos completamente a cualquier alza en los precios. No estimamos que sea justificada y no será para el mejor interés de la economía mundial ni para los mismos productores de petróleo", dijo el vocero del Departamento de Estado Robert Funseth.

El funcionario señaló que los puntos de vista de Estados Unidos habían sido sometidos a la atención

de los miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), que celebrará el próximo mes una reunión a nivel ministerial en Qatar, para considerar un aumento en los precios mundiales del crudo.

Funseth dijo que aún un aumento del cinco por ciento significaría —Favor pase a la Pág. 61.

Impondrán Pena de Muerte a Secuestradores en Guatemala

GUATEMALA, 11 noviembre. (ACAN-EFE).— Los autores intelectuales o materiales, cómplices y encubridores de plagio o secuestro enfrentarán el pelotón de fusilamiento hoy o no consumado del delito, según propuesta de reforma al Código Penal de Guatemala, presentado al Congreso por el Ejecutivo.

La iniciativa de ley, elevada hoy al pleno del Congreso por el Ministerio de Gobernación, incluye también nuevas tipificaciones del delito de asesinato, que también es penado con la muerte.

La propuesta del Ejecutivo, que deberá ser estudiada y dictaminada por la Comisión de Gobernación del Congreso previa

discusión por los diputados, se fundamenta en el crecimiento de la ola de hechos delictivos tanto de asesinato como de plagio y secuestro.

Las modificaciones a la tipificación de asesinato incluyen alevosía, por precio, recompensa o promesa, por medio o con ocasión de inundación, incendio, veneno, explosión, desmoronamiento, destrucción de edificio u otro artificio que pueda ocasionar gran estrago.

También se incluye la premeditación conocida, impulso de perversidad brutal, preparar, facilitar, consumir u ocultar otro delito y asegurar sus resultados de —Favor pase a la Pág. 61.

Prisión Formal para Tres Curas y Monja en Colombia

CARTAGENA, COLOMBIA, noviembre 11 (AP). Un Juez Militar dictó auto de detención contra tres sacerdotes colombianos, una monja austriaca y un guerrillero capturados en posesión de un gigantesco arsenal perteneciente al Ejército de Liberación Nacional (EL).

La providencia judicial indica que el Juez tiene pruebas suficientes para juzgar a los religiosos y al guerrillero en proceso verbal de guerra.

Los sacerdotes afectados con la providencia son Rafael Geney Morales, César Augusto Rojas y Everardo Ramírez; la monja austriaca Herlinda Moisés y el guerrillero José Manuel de Hoyos, quien estaba herido y bajo protección de la religiosa cuando fue capturado.

La armada dijo que las tropas de la infantería de marina localizaron

183 granadas de fragmentación, 26.600 detonantes eléctricos, un revólver con munición, una pistola con munición, mapas de las zonas en donde opera el Ejército de Liberación y 300.000 pesos (9.000 dólares) provenientes al parecer de los secuestrados que ejecutan los guerrilleros.

El Arzobispo de Cartagena, Monseñor Rubén Isaza Restrepo, dijo que no había armas en las Iglesias y casas curales allanadas por la infantería de marina y que el arsenal fue encontrado en la residencia privada de Everardo Ramírez, quien se retiró del ejercicio sacerdotal hace cinco años, para contraer matrimonio.

Ramírez y la monja Moisés parecen ser los más comprometidos en el caso que ha causado sensación en el país.

Asaltan Anciana de 103 Años en Nueva York

NUEVA YORK, noviembre 11. (AP).— Hattie Erwin ha sentido un triste precedente en la ciudad de Nueva York: a los 103 años es la persona más anciana víctima de un atracón de la cual el Departamento de Policía tiene conocimiento.

Cuando regresaba al apartamento donde vive sola en Brooklyn, dos adolescentes la tumbaron sobre la acera y le robaron todo lo que llevaba consigo: Dos dólares en víveres.

Los sospechosos, de 12 y 14 años, fueron capturados luego que la policía actuó en ayuda de la Sra. Erwin y los agentes recorrieron el vecindario con la anciana en un automóvil patrullero.

Los jovencitos fueron puestos en libertad hoy bajo la custodia de sus padres.

La Sra. Erwin es una de las víctimas más recientes de una ola criminal dirigida contra los ancianos en la ciudad de Nueva York. La policía dice que 92 ancianos han sido asesinados este año.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CONMEMORA INDEPENDENCIA. Salisbury, Rodesia, noviembre 11. El Primer Ministro rodesiano Ian Smith, tañe anoche en Salisbury una réplica de la campana de la Libertad de Estados Unidos, para conmemorar el duodécimo aniversario de la independencia del país.